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1.Общие положения. 

Промежуточный контроль учебных достижений обучающихся по учебной дисциплине 

проводится в форме дифференцированного зачета. Итоговый контроль учебных достижений 

учащихся проводится в форме письменного экзамена. 

Итогом дифференцированного зачета является  качественная оценка в баллах от 2-х до пяти. 

 

2. Оценка освоения учебной дисциплины. 

2.1. Основной целью оценки освоения учебной дисциплины является оценка освоенных умений 

и усвоенных знаний. 

 

2.2. Дифференцированный зачет. 

 

Типовые задания для оценки освоения раздела 1. Литература второй половины XIX века, 

раздела 2. Литературная критика второй половины XIX века 

Вариант 1. 

Задание № 1. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

1. Островский раскрывает социально-типические и индивидуальные свойства персонажей 

определенной общественной среды, какай именно: 

 а) помещичье-дворянской; 

 б) купеческой; 

 в) аристократической; 

 г) народной. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 2. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Определите вид конфликта в драме «Гроза»: 

а) философский; 

б) социальный; 

в) идеологический; 

г) внутренний, семейный. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 3. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Статью «Темное царство» написал: 

а) Н.Г. Чернышевский;             в) И.А. Гончаров;         

б) В.Т. Белинский;  г) И.А. Добролюбов.                

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 4. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

И.А. Гончаров родился в: 

а) дворянской семье 

б) купеческой среде 

в) в семье разночинца -демократа.                

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 5. 
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Текст задания: выбрать правильный ответ. 

В душе Обломова борются два начала, из которых побеждает: 

а) суматоха трудовой жизни; 

б) стремление к счастью и покою. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 6. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Укажите, кем является герой романа Гончарова «Обломов»? 

а) жертвой дурного воспитания; 

б) человеком, лишенным необходимых для человечества качеств; 

в) человеком, не нашедшим применения своим дарованиям. 

г) символом вырождения русского дворянства. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 7. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Время действия романа «Отцы и дети» происходит в: 

а) 1925 год                           в)1859 год 

б) 1840 год                           г) 1861 год. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 8. 

Текст задания: исключите неверное. 

В споре Павла Петровича и Базарова затрагиваются вопросы: 

а) о русском народе; 

б) о путях переустройства России; 

в) об аристократах и аристократизме; 

г) о природе; 

д) о принципах; 

е) о любви. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 9. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какие мотивы лирики Некрасова явились новаторскими? 

а) любовная лирика;                    в) гражданственная лирика; 

б) тема поэта и поэзии;                г) тема народа. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 10. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какие особенности устного народного творчества нашли отражение в «Прологе» к поэме 

«Кому на Руси жить хорошо»: 

     а) фольклорные образы;                в) сказочные волшебные предметы;             

     б) сказочные сюжеты;                    г) былинный стих. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 11. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какой основной принцип лег в основу теории Раскольникова (по роману Ф.М. Достоевского 

«Преступление и наказание»)? 

а) гуманность-антигуманность; 

б) способность при необходимости совершить преступление; 

в) талантливость-бездарность; 
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г) разделение человечества на «тварей дрожащих» и «прав имеющих». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 12. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

С какого момента начинается наказание Раскольникова? 

а) до убийства; 

б) после убийства; 

в) после признания Сони; 

г) на каторге. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 13. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какой временной период охватывает роман «Война и мир» Л.Н. Толстого? 

а) время между Великой французской революцией и пожаром Москвы в войне 1812 года; 

б) время периода подготовки и проведения восстания декабристов; 

в) период войны 1805-1812 годов. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 14. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

На примере какой семьи в романе Толстой показал  нетипичность, редкость семейных 

отношений? 

а) семья Безуховых;                             в) семья Ростовых; 

б) семья Болконских;                           г) семья Курагиных. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 15. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

В чем смысл антитезы Кутузова и Наполеона? 

а) противостояние двух исторических фигур. 

б) показать, что, нет величия там, где нет простоты, добра и правды. 

в) опровергнуть идею о ведущей роли личности в истории. 

г) развенчать традиционное романтизированное изображение Наполеона. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 16. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

С помощью, каких художественных средств Чехов показывает духовную деградацию своих 

героев? 

а) портрет 

б) художественная деталь 

в) композиция 

г) речь героев 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 17. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

В чем проявляется жанровое словообразование «Вишневого сада»? 

а) «Вишневый сад» - «комедия, местами даже фарс»; 

б) драма; 

в) пьеса не поддается однозначному жанровому прочтению. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 
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Вариант 2. 

Задание № 1. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Определите жанр пьесы  А.Н. Островского «Гроза»: 

а) семейно-бытовая драма; 

б) трагедия; 

в) комедия; 

г) психологическая драма. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №2. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какими художественными средствами передается в пьесе мотив замкнутости города 

Калинова? 

а) символическими деталями – калитка, забор; 

б) отсутствием связи с другими городами; 

г) авторскими ремарками. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №3. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Кто из перечисленных героев демонстрирует распад «Темное царство»? 

а) Кудряш; б) Варвара;  в) Феклуша;  г) Кабаниха.    

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №4. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Определите героя по фрагменту произведения: «Движения его, когда он был даже 

встревожен, сдерживались также мягкостью и не лишенного своего рода грации ленью»: 

а) Базаров;              в) Левша; 

б) Обломов;            г) Раскольников. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №5. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Авторским идеалом в романе «Обломов» является : 

а) Обломов;                               в) Штольц. 

б) Ольга Ильинская; 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №6. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Кому адресовано посвящение романа И.С. Тургенева: 

а) А.И. Герцену;                   в) Н.А. Некрасову; 

б) Г.Б. Белинскому;              г) другому лицу. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №7. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какая деталь в портрете Базарова выделяет род его деятельности? 

а) высокий рост; 

б) улыбка, выражающая самоуверенность; 
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в) бакенбарды «песочного цвету»; 

г) обнаженная красная рука. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №8. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Каково отношение Базарова к русскому народу? 

а) любование;                 в) презрение; 

б) восхищение;               г) уважение и понимание. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №9. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

В каком из произведений Некрасов прославляет «тип величавой славянки»? 

а) «Мороз, Красный нос» 

б) «Коробейники» 

в) «Русские женщины» 

г) «Кому на Руси жить хорошо». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №10. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

В чем состоит своеобразие жанра романа «Преступление и наказание»? 

а) социально-бытовой;                           в) любовный; 

б) авантюрный;                                       г) психологический. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №11. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какова мотивация Раскольниковым своего преступления? 

а) приобретение денег; 

б) освобождение должников старухи от кредиторов; 

в) проверка своей теории; 

г) возможность продолжения учебы в университете. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №12. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Каким предстает Петербург в романе? 

а) величавая столица с прекрасной архитектупрой4 

б) один из героев романа, наделенный собственной мистической силой; 

в) город бедных кварталов, преступности, нищеты, переулков и трактиров. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №13. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Действие романа Толстого «Война и мир» происходит во времена правления: 

а) Александра II;              б) Александра I; 

б) Николая II;                    в) Екатерины II. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №14. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Драматический путь духовного развития какого героя романа был типичен для трудовой 

молодежи эпохи формирования декабристов? 

а) Анатоля Курагина;                                   в) Николая Ростова; 
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б) Бориса Трубецкого;                                  г) Андрея Болконского. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №15. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Кто виноват в том, что из деятельного, энергичного молодого человека доктор Старцев 

превращается в Ионыча – «языческое божество»? (по рассказу А.П.Чехова «Ионыч»)  

а) социальная среда; 

б) в этом его собственная вина; 

в) неспешный ход времени жизни; 

г) Котик.  

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №16. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

 Почему Котик отказывает Старцеву? 

а) мечтает о высокой, блестящей роли в обществе4 

б) мечтает о городской жизни; 

в) не знает жизни реальной, как и ее мать; 

г) не стремится к замужеству вообще. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №17. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Темой «Вишневого сада» является  

а) судьба России; 

б) судьба Раневской и Гаева; 

в) вторжение в жизнь буржуазных отношений. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Типовые задания для оценки освоения раздела 3. Литература конца XIX – начала XX вв., 

раздела 4 Литература XX века 

Вариант 1. 

Задание № 1. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какой жанр литературы наиболее был близок Бунину? 

а) Роман; 

б) повесть; 

в) миниатюра;   

г) ода. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №2. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какова основная мысль рассказа «Господни из Сан-Франциско»? 

а) Описание путешествия богатого американского туриста через Атлантику в Европу; 

б) Разоблачение буржуазного миропорядка; 

в) Философское осмысление человеческого существования в целом. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №3. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

В последней трети «Господни из Сан-Франциско» писатель говорит: 

а) о жизненном крахе « господина жизни». 
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б) о связи человека и мира. 

в) о величии природы и ее неподвластности людям, о вечности и тайне бытия. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №4. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Почему в рассказе А.И. Куприна «Гранатовый браслет» Желтков кончает жизнь 

самоубийством? 

а) жизнь без любви потеряла смысл; 

б) не в состоянии перенести разлуку; 

в) понимает кощунственность своих мыслей. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №5. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Кому принадлежат слова: «Любовь должна быть – трагедией. Величайшей тайной в мире! 

Никакие жизненные неудобства, расчеты и компромиссы не должны ее касаться». 

а) князь Мышкин; 

б) Вера Николаевна; 

в) Генерал Аносов. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №6. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Определите жанр пьесы Горького «На дне» 

а) бытовая драма; 

б) любовная драма; 

в) философская драма. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №7. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Автор бросает своим произведением главное обвинение: 

а) страннику Луке; 

б) обитателям ночлежки; 

в) социальному устройству общества; 

г) хозяевам ночлежки. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Вариант 2. 

Задание №1. 

Текст задания: исключить лишнее. 

Определите основные проблемы творчества Бунина: 

а) любовь;    

б) смерть;   

в) память о России;  

г) революция. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №2. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Как можно определить специфику рассказа « Господни из Сан-Франциско»? 

а) Рассказ в рассказе; 

б) последовательное развитие сюжета; 
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в) кольцевая композиция; 

г) переплетение сюжетных линий. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №3. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какова основная мысль рассказа  «Гранатовый браслет» 

а) изображение «маленького человека» 

б) любовь сильнее смерти 

в) представление дворянства, неспособного к возвышенным чувствам 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №4. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Почему Желтков дарит гранатовый браслет? 

а) браслет – самое дорогое, что у него есть; 

б) хочет, чтобы его возлюбленная приобрела  дар предвиденья; 

в) стремится напомнить о себе; 

г) мечтает подчеркнуть избранничество Верп. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №5. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Романтизм предполагает утверждение исключительной личности. Какое из произведений 

Горького не соответствует этому положению? 

а) «Старуха Изергиль»;     

б) «челкали»;  

в) «Макар Чудра»;  

г) «На дне». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №6. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Определите характер основного драматического конфликта пьесы «На дне»: 

а) социальный;      

б) внутренний;     

в) философский;  

г) любовный. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №7. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

В чем Горький пытается убедить читателя своим произведением? 

а) человека нельзя лишать надежде; 

б) человеку надо говорить только правду; 

в) ложь может привести человека к непоправимым последствиям. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Вариант 3. 

Задание № 1. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

 Что объединяет гражданскую и патриотическую лирику А. Ахматовой? 

а) Высокопарная лексика; 

б) христианские мотивы; 
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в) трагические, скорбные интонации; 

г) чувство гордости, достоинства. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 2. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

  В чем заключается особенность композиции  «Реквием»? 

а) рассказ в рассказе; 

б) композиционно развивающийся сюжет; 

в) в основной части даны автобиографические описания. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 3. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какие литературные жанры использованы и преобразованы в поэзии А. Ахматовой? 

а) Лирическое стихотворение; 

б) баллада; 

в) элегия; 

г) сонет. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 4. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

 Какая поэма А.Т. Твардовского была написана им в 1942-1946 году? 

а) За далью – даль; 

б) По праву памяти; 

в) Дом у дороги. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Вариант 4. 

Задание № 1. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

      Определите жанр  произведения А. Ахматовой «Реквием». 

а) Цикл лирических стихотворений; 

б) баллада; 

в) эпопея; 

г) лира – эпическая поэма. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 2. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

      Какие мотивы повторяются на протяжении всего творческого пути А. Ахматовой? 

а) Гражданственные; 

б) любовные; 

в) мотив смерти и вечности; 

г) философские. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 3. 

Текст задания: установите соответствие. 

1. Б.Л. Пастернак;    1. 1910-1971 г.г.; 
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2. А.Т. Твардовский.   2. роман «Доктор Живаго»; 

3. поэма «Страна  Муравия»; 

4. 1890-1960 г.г.; 

5. «Василий Теркин». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 4. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

    Какая поэма Твардовского была любимой у солдат ВОВ? 

а) «Василий Теркин»; 

б) «Дом у дорогу»; 

в) «По праву памяти». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Типовые задания для оценки освоения раздела 4 Литература XXвека». 

Вариант 1. 

Задание № 1. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Приверженцем, какого литературного направления являлся А.А.Блок? 

а) акмеизма; 

б) символизма; 

в) футуризма. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №2. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

К какому мотиву творчества Блока можно отнести приведенный отрывок: «Но к цели 

движется поэт, стремится, к истине влекомый…»? 

а) тема Родины; 

б) интимная лирика; 

в) тема поэта и поэзии. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №3. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Образ Христа в поэме «Двенадцать» трактовался по-разному. Какова символистическая идея 

поэта? 

а) Иисус Христос как символ революции. 

б) Иисус Христос как символ будущего, «языческий» Христос. 

в) Иисус Христос как сверхчеловек. 

г) Иисус Христос как символ высшей справедливости. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №4. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какое стихотворение В.В. Маяковского стало частушкой? 

а) «Послушайте!»;                                   

б) «Ешь ананасы, рябчиков жуй…»; 

в) «Они упадут переспевшей грушей». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №5. 
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Текст задания: исключите лишнее. 

Какое произведение  не принадлежит перу В. Маяковского? (исключите) 

а) «Баня»;                   

б) «Двенадцать»;       

в) «Хорошо»; 

г) «Флейта». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №6. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Каковы особенности ранней лирики Есенина? 

 а) присутствие Евангельских образов; 

 б) наличие диалектизмов; 

 г) бесконфликтность; 

 д) метафоричность. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №7. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Какую тему раскрывает Есенин в стихотворении «Песнь о собаке»? 

а) тему любви ко всему живому и милосердия; 

б) тему Родины; 

в) тему природы; 

г) тему материнства. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №8. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Как Есенин отнесся к революции? 

а) категорически не принял; 

б) восторженно приветствовал; 

г) принял как крестьянскую и христианскую по содержанию. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Вариант 2. 

Задание №1. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Назовите темы лирики, характерные для творчества Блока: 

а) Любовная лирика; 

б) свободолюбивая лирика; 

в) философская лирика; 

г) тема Родины, России. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №2. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Каков основной мотив стихотворения «Фабрика»? 

а) Мотив «мрачной разочарованности»; 

б) мотив «страшного мира». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №3. 
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Текст задания: выберите правильный ответ. 

Годы жизни В. Маяковского: 

а) 1890-1948; 

б) 1872-1920; 

в) 1893-1930; 

г) 1898-1937. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №4. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Из какого произведения строки: «Я знаю – солнце померкло б, увидев наших душ золотые 

россыпи?» 

а) «Хорошо»;                     

б) «Облако в штанах»; 

в) «Необычайное приключение». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №5. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Для поэм и стихотворений Маяковского о любви характерно: 

а) уверенность в том, что любовь спасет человечество; 

б) лиризм и эмоциональная выразительность; 

в) диалогичность; 

г) слабость и безысходность. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №6. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Каков символический смысл образов (роща, дом, странник, журавли) в стихотворении Есенина 

«Отговорила роща золотая»? 

 а) символ судьбы; 

 б) символ краткости земной жизни; 

 в) символ недостижимости гармонии. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №7. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Все  есенинское творчество представляет собой единое целое – своеобразный лирический 

роман, главным героем является: 

а) сам поэт;                        

б) образ поэта. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Типовые задания для оценки освоения раздела 5 Проза второй половины ХХ-начала ХХI 

века, раздела 6 Поэзия второй половины XX – начала XXI века 

Вариант 1. 

Задание № 1. 

Текст задания: выбрать правильный ответ 

Высшим предназначением поэта М. Цветаева считала: 

 а) воспевание женской доли и женского счастья; 
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 б) отстаивание высшей правды – поэтической честности; 

 в) стремление поэта быть носителем времени, его политическим трибунам. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание № 2. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

 Для М. Цветаевой было характерно: 

 а) ощущение единства мысли и творчества; 

 б) отчужденность от реальности и погруженность в себя; 

 в) отражение в поэме мыслей, связанных с движением времени. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №3. 

Текст задания: выбрать правильный ответ. 

Лирический герой М. Цветаевой тождественен личности поэта: 

 а) да               

 б) нет. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №4. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

За чтение какого стихотворения был арестован О. Мандельштам? 

 а) Дано мне тело - что мне делать с ним… 

 б)  Я вернулся в мой город, знакомый до слез… 

 в) Мы живем, под собою не чуя страны… 

 г) Отравлен хлеб и воздух выпит… 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №5. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

В ссылке О. Мандельштам пишет цикл стихотворений, которые известны как: 

а) Московская сага;                         

б) Воронежские тетради;  

в) Петербургские повести. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №6. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Установите соответствия: 

1.А. Платонов              1. «Мой первый гусь»        

2.И. Бабель                   2. «Котлован» 

                                       3. «Соль» 

                                       4. «Город Градов» 

                                       5. «Фро». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №7. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Все персонажи московского сюжета имеют своеобразных «двойников» в мифологическом 

мире. Кто является «двойником» Мастера? 

а) Каифа;                          

б) Иешуа;                         
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в) Левий Матвей;  

г) Иуда. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №8. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Почему Иешуа представлен в романе как бродяга? 

а) соответствует библейскому сюжету; 

б) автор стремился противопоставить характер Иешуа библейскому образу; 

в) автор подчеркивает внутреннюю свободу героя, противопоставленную иерархическому 

миру; 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №9. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Основное действие романа М.Шолохова «Тихий Дон» охватывает преиод: 

а) С мая 1912 года по май 1921 года; 

б) С мая 1912 года по май 1922 года; 

в) С мая 1913 года по май 1921 года. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №10. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

 В чем трагедия Григория Мелихова? 

а) в политических заблуждениях; 

б) в растрате человеческих черт и качеств; 

в) в невозможности найти абсолютную правду в каждой из воюющих сторон. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Вариант 2. 

Задание №1. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

М. Цветаева в статье «Поэты с историей и поэты без истории» делит всех художников на 

две категории. К какой группе она относит себя? 

 а) поэты с историей, «стрелы», т.е. мысли отражают изменения мира; 

 б) поэты без истории, чистые лирики, поэты чувства, погруженные в себя. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №2. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Трагедия потери Родины выливается в эмигрантской поэзии М. Цветаевой: 

 а) в противопоставление себя – русской всему нерусскому; 

 б) в противопоставление себя Советской России. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Задание №3. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

В каком городе родился О.Э. Мандельштам? 

а) Варшава                                  

б) Москва                                    
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в) Петербург          

г) Париж. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №4. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

В центр стихотворения О. Мандельштам ставит: 

 а) бытовой эпизод; 

 б) власть времени, эпохи; 

 в) судьбу народа. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №5. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

О. Мандельштам похоронен 

а) в Москве                        

б) в Петербурге 

в) место захоронения неизвестно. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №6. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Какое произведение Булгакова утверждают, что отказ от нравственности может привести к 

концу света? 

а) «Мастер и Маргарита»;                          

б) «Собачье сердце»;                                  

в) «Белая гвардия»; 

г) «Иван Васильевич». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №7. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Определите временной промежуток изображенных событий в московских главах: 

а) три дня;                       

б) четыре дня; 

в) семь дней. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №8. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

Почему для Иешуа один из самых страшных грехов – трусость? 

 а) трусость – ведет к предательству»; 

 б) трусость – сознательный выбор колеблющегося человека в сторону зла; 

 в) трусость – малодушие. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Задание №9. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

 Война, по Шолохову, страшна тем, что: 

а) убивает в душах людей человеческое, «разлагает» их; 

б) несет смерть. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 
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Задание №10. 

Текст задания: выберите правильный ответ. 

 Вину за начало междоусобной войны на Дону Шолохов возлагает на: 

а) генерала Корнилова; 

б) простое казачество; 

в) генерала Каледина. 

 

Типовые задания для оценки освоения раздела 7. Драматургия второй половины ХХ – 

начала XXI века, раздела 8. Литература народов России 

Вариант 1. 

1. Текст задания: установить соответствие.  

а. В. Некрасов;    1. «Калина красная»; 

б. В. Распутин;     2. «Прощание с Матерой»; 

в. В. Шукшин;    3. «В окопах Сталинграда»; 

г. А. Вампилов;    4. «Утиная охота»; 

д. В. Астафьев.    5. «Царь-рыба» 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

2. Текст задания Какое стихотворение лишнее? 

А) « Родная деревня»   б)  «Книга»   в) « Когда на меня навалилась беда» 

3. Текст задания Кто занимался переводами стихов Пушкина и Лермонтова? 

а) Г.Тукай  б) К.Кулиев 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Вариант 2. 

Задание № 1. 

1. Текст задания: установить соответствие. 

а. Ч. Айтматов;    1. «Жизнь насекомых»; 

б. В. Пелевин;     2. «Годы странствий»; 

в. А. Арбузов;    3. «Белый пароход»; 

г. В. Шукшин;    4. «Москва - Петушки»; 

д. В. Ерофеев.    5. «До третьих петухов». 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

2. Текст задания. Кто учился в ГИТИСе? 

а) Г.Тукай  б) К.Кулиев 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

3. Текст задания. Кто так написал? 

 Каким бы малым ни был мой народ, 

Он всё равно меня переживёт 

А) К. Кулиев б) Г. Тукай 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов 

Раздел 9. Зарубежная литература 

Вариант 1.  

1. Текст задания Указать авторов произведений 

1. «Лиценциат Видриера» 

2. «Брак по принуждению» 
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3. «Робинзон Крузо» 

4. «Легенда об арабском астрологе» 

5. «Мексиканец» 

6. «Отец и сын» 

  а) В. Ирвинг 

  б) Д. Дефо 

  в) Джек Лондон 

  г) Ж. Б. Мольер 

  д) М. Сервантес де Сааведра 

  е) Джеймс Олдридж 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

2. Текст задания Указать настоящее имя Видриеры («Лиценциат Видриера») 

1.    Томас Руэда 

2.    Томас Родаха 

3.    Томас Риара. 

3. Текст задания Определить названия произведений, в которых 

1.    высмеивается человеческая глупость 

2.    проводится своеобразный эксперимент над героем 

3.    показан конфликт между двумя малосимпатичными личностями 

4.    рисуется буржуазно – демократическая революция 

5.    утверждается моральная стойкость человека 

а) «Мексиканец»,  Джек Лондон 

       б) «Легенда об арабском астрологе», В. Ирвинг 

       в) «Брак по принуждению», Ж. Б. Мольер 

       г)    «Робинзон Крузо», Д. Дефо 

       д)   «Отец и сын», Дж. Олдридж 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

4. Текст задания Указать, из каких произведений эти герои 

      1. Деви 

      2. Сганарель 

      3. Абен – Абус 

      4. Ривера 

             а)  «Мексиканец»,  Джек Лондон  

             б)  «Брак по принуждению», Ж. Б. Мольер 

             в)  «Легенда об арабском астрологе», В. Ирвинг 

             г) «Отец и сын», Дж. Олдридж 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

 

Вариант 2. 

1. Текст задания Указать, какое из произведений несёт в себе мысль: как это почётно быть 

человеком, человеком – творцом своей судьбы 

1.    «Мексиканец»,  Джек Лондон  

2.    «Брак по принуждению», Ж. Б. Мольер 

3.    «Робинзон Крузо», Д. Дефо 

4.    «Легенда об арабском астрологе», В. Ирвинг 

2. Текст задания Указать, о каком литературном герое эти слова 

1.    «Дни его сочтены – самое большее, если полгода протянет» 

2.    «Это был завоеватель, в отставке, то есть такой, который когда-то, в дни своей 

молодости, проводил жизнь в беспрерывных набегах и грабежах » 

3.    «Га губах его не было улыбки, в глазах – привета. Что-то ядовитое, змееподобное 

таилось    в его чёрных глазах» 
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4.    «Занимался он главным образом законами, но с особенным блеском проявил себя  в 

гуманитарной науке» 

5.    «Его седая борода спадала до пояса, и вообще всё в нём свидетельствовало о крайней 

старости, хотя он проделал весь путь от Египта пешком» 

6.    «Вся одежда… промокла насквозь, а переодеться  было не во что… Не было ни пищи, 

ни пресной воды…» 

7.    «Мальчик и не пытался продолжать разговор и молча выполнял, что ему приказывали» 

                 а) Видриера (М. Сервантес. «Лиценциат Видриера») 

                 б) Робинзон («Робинзон Крузо», Д. Дефо) 

                 в) Сганарель («Брак по принуждению», Ж. Б. Мольер) 

                 г) Филипе Ривера («Мексиканец»,  Джек Лондон) 

                 д) Абен – Абус («Легенда об арабском астрологе», В. Ирвинг) 

                 ж) Ибрагим ибн Абу – Аюбх («Легенда об арабском астрологе», 

                          В. Ирвинг) 

                 з) Деви («Отец и сын», Дж. Олдридж)   

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

3. Текст задания Определить, о каких жанрах идёт речь 

1.    Драматический жанр, в основе которого лежит комический конфликт 

2.    Небольшое художественное повествовательное произведение в прозе 

3.    Небольшое   художественное повествовательное произведение         с острым, 

захватывающим сюжетом 

а) новелла 

б) комедия 

в) рассказ. 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

4. Текст задания Узнать писателя по фактам его биографии 

1.    В жизни «был и рабочим, и матросом, и золотоискателем» 

2.    «Профессиональный актёр» 

3.    «Опытный коммерсант, постоянно находившийся в центре событий» 

4.    «Он побывал во многих странах Европы, Америки, Азии, Африки, поддерживая 

борьбу прогрессивных сил против реакции и фашизма» 

5.    «Нужда   заставляет его принять должность чиновника по сбору налогов. Будучи на 

этой службе, он безвинно попадает в тюрьму» 

6.    «Зачинатель американского романтизма и жанра новеллы» 

а) Даниэль Дефо 

б) Джеймс Олдридж 

в) Джек Лондон 

г) Жан Батист Мольер 

д) Вашингтон Ирвинг 

е) Мигель де Сервантес 

Критерии оценки: правильный ответ – 1 балл, неправильный ответ – 0 баллов. 

Шкала оценки образовательных достижений: 

Процент результативности 

(правильности ответов) 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) 

86-100  «5» - отлично 

76-85 «4» - хорошо 

55-75  «3» - удовлетворительно 

Менее 50 «2» - неудовлетворительно  

 


